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令和７年１月定例教育委員会会議録 

 

１ 日  時  令和７年１月３０日（木） 午後３時～午後４時４０分 

 

２ 場  所  氷見市役所 教育委員会室 

 

３ 出席者  有島洋之教育長、湖東政俊職務代理者、關野洋香委員、圓山留美委員、佐原孝信委員 

 

４ 職務のため出席した事務局員 

天坂教育次長、西参事、尾山学校教育課長、小谷文化振興課長（兼博物館長）、西島スポーツ振興課

長、山口教育総合センター所長、坂下学校給食センター所長、長谷川図書館長、大谷内学校教育課

長補佐、砂山文化振興課長補佐、田邊スポーツ振興課長補佐 

 

５ 協議事項 

【報告案件】 

（１） 報告第１号  令和 5年度事業の点検・評価について（学校教育課等） 

（２） 報告第２号  令和 6年度教育論文・教育実践記録審査について（教育総合センター） 

（３） 報告第３号  第51回氷見市青少年意見発表大会の開催について（文化振興課） 

（４） 報告第４号  特別展「ひみはくコレクション」の開催について（博物館） 

 

６ 会議内容 

（１） 教育長の挨拶 

（２） 教育長の報告 

令和６年１２月２０日（金）から令和７年１月３０日（木）までの教育委員会所管事項を有島教育長が報告した。 

（３） 協議内容 

報告第１号は尾山学校教育課長が、報告第２号は山口教育総合センター所長が、報告第３号及び報

告第４号は小谷文化振興課長（兼博物館長）がそれぞれ説明・報告した。 

[質疑応答] 

・令和5年度事業の点検・評価について 

委 員 

 

 

 

事 務 局 

「基本目標A学校教育の充実 基本方針1確かな学力の育成①小中連携教育の推進」

について、全国学力・学習状況調査の数値目標の結果が、中学校が１００％に対して小

学校が６０％や５０％なのは、捉え方が小中学校で違うのではないか。再度小学校に確

認をした方がよいのでは。 

教育振興委員会でもご意見をいただいた。小学校は厳しく回答したと思われる。 
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例えば、小中学校で授業をする場合、校区で小学校が複数ある時、その小学校で授業

をしていなくても授業している小中学校に参加していると思うので、その場合は「研修し

た」の捉え方でよいと思う。 

ここは慎重に答える必要があることを教育委員会として伝えておいた方がよい。 

今後は教育委員会として確認しながら進めていく。 

「④外国語教育の推進」について、氷見市は英語にすごく力を入れているので、「原稿

などの準備をすることなく、自分の考えや気持ちなどを英語で伝え合う活動」の数値目

標結果が７５．９％はすごい。今後も教材等を活用しもっと伸ばしていただきたいと思う。 

「基本目標C生涯学習の充実 基本方針2家庭教育支援の推進②青少年の健全育成」

について、「ネットトラブルに関わる指導を行いましたか」に対して、数値目標の結果が 

１００％で学校でも教育委員会でも厳しく指導しているので氷見市ではネットトラブルは

少ないと思うが、記事を見ていると SNSや携帯、タブレット等を長時間使用すると体にも

悪影響があると出ている。知り合いの子供で、ゲーム等にはまり、ある日急に目つきが

変わり、学校に行きたくない、と言い出すという事例があった。また、長時間携帯等をし

ていると急性斜視になるという記事もあった。子供は使いだすと集中し気づかないこと

が多い。そういう指導も保健だより等をとおして親にもしていけばよいと思う。 

学校の方でメディアの使用については文書等で指導していると思うが、家庭での持ち

帰り後のそういったネットトラブルもあるので、周知していきたいと思う。 

「基本目標 C 生涯学習の充実 基本方針 1 地域の教育力の向上①地域のコミュニティ

の活性化」について、社会教育士とはどんなものか。 

社会教育主事という任用資格を教育委員会におかなければならないが、同じカリキュラ

ムで、社会的に名乗っていける資格として、社会教育士という制度が何年か前にでき

た。地域活動を行ったり、地域の学びの形を作ったりするためには、社会教育士のカリ

キュラムを学び、その学びをした方がやっていくのが望ましいとなっている。そういうこと

ができていけばよいと思っている。現在、社会教育主事はスポーツ振興課にいる。 

社会教育主事の資格をお持ちの方は、兼ねることができるか。 

新しく取得した方は社会教育士も名乗ることができる。 

「基本目標 A学校教育の充実 基本方針 4 確かな学力の育成④教職員の多忙化解消

対策の推進」について、年々教職員の超過勤務時間が減ってきていて、自分も学校の

前を通った時に早く電気が消えるようになったな、と感じる。皆さんの努力のおかげだと

思う。皆さんの努力に敬意を表したい。 

今後も目標値に向けて継続していきたい。 

 

（４） ２月の行事予定を各所属長がそれぞれ説明した。 

（５） ３月の定例教育委員会議の開催日時を３月１９日（水）午後３時に決定した。 

 

７ 閉  会  午後４時４０分 
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